

往日情懷



瓊芬林

大拜拜的時候，廟口廣場上常有一平安戲，演，家裏高朋滿座，人聲沸騰。幫不上忙的小孩總是顯得碍手碍腳，於是，向媽媽要了一塊錢，帶著小妹，到廟口看戲去了。

油油的，此刻卻是黑壓壓的，只有幾隻螢火蟲一閃一閃的飛來飛去，田埂旁的小花也看不見了。遠處的鑼鼓聲音漸漸清晰可聞，廟口到了！於是我們拋下月亮，迫不急待的加入人群之中。

月亮黃澄澄的，圓圓的微笑，顯得和藹可亲。我老氣橫秋的告訴小妹：老師說月亮和太陽都會跟著人走喔！不信的話，試試看好了。先走幾步，你看！月亮跟著我們動了，停下來！妳看！月亮也不動了！可是小妹太小了，不能夠在走路的同時也看著月亮，沒辦法，只好揹著她走，讓她專心的看月

何長著肥子，給一枝燃油照着台上的女人：穿著又新又鮮艷的戲服，臉上塗得紅紅白白，頭髮上還戴著許多閃閃發光的裝飾品，一面比劃，一面唱著，耳墜子亦隨著一亮一亮的搖擺。忽然小妹哭了起來，原來她太矮了，看不見，於是我又得揩著她，甚至讓她騎在肩上。

小口的吃得津津有味，一面又要小心不能碰至嘴唇上的紅胭脂。該她上台了，就把雞腿包起來，塞在衣服裏面，一會兒下來了，又拿出來繼續努力。妹妹又哭起來了，原來她的那份「芋仔冰」被人家擠歪了，兩個人只好鑽出來到人少的地方，一心一意的舔完手上的「芋仔冰」。

亮。看累了，我也攜累了，二人小手牽著小手，愉快的朝目標前進。儘管我們步子很小，月亮還是很有耐心的跟在後面走走停停。

一陣涼風吹過來，兩旁的竹子就搖動起來，雖然也有不少大人來往於同一條路上，二人仍然加快了步子。過了橋，就是一大片稻田，白天看起來綠

台上的女人說些什麼我們一句也不懂，看著他們走出來，又走進去，很快的，我們也就厭了。轉而注意各式各樣的小販，二人緊牽著手，來回穿梭，終於決定買「芋仔冰」吃。捏著找回來的五毛錢，拉著小妹，費盡了力氣，鑽到後台的地方，剛才在台上的那個女人手上拿著一隻雞腿，正一小口、一

薰得我們眼睛都睜不開。香爐很快就插滿了，廟祝走過去把一大把香收起來，後到的人們仍然很虔誠的燒了香，許了願，誠心誠意的把香插入爐中，廟祝又過去收拾了，不知道神明看見了沒有呢？抱起小妹，二人把廟前的石獅當馬騎，剛買的梨仔串仍然香甜欲滴，妳一口、我一口，滿心歡喜的享受著新鮮的刺激。

戲散了，揩著睡眼朦朧的小妹，小心翼翼的踏著滿地的銀光，月亮依舊跟著我走，可是背上的小妹已經所剩無幾，再過不久就要到家了。